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POUDARKI:
•	 Kombinacija geometrijske morfometrije in genetskih analiz je pokazala, da med tema dvema metodama ni popolnega 

ujemanja

•	 Geometrijska morfometrija z veliko zanesljivostjo identificira primerke doba 

POSTER: 
Identifikacija doba (Quercus robur L.) in gradna (Q. petraea 
(Matt.) Liebl.) večinoma temelji na analizi morfoloških 
znakov, ki pa je zaradi velike morfološke variabilnosti 
znotraj posamezne vrste ter prisotnosti križancev s 
prehodnimi morfološkimi značilnostmi med obema 
vrstama pogosto subjektivna. Geometrijska morfometrija 
je novejša morfološka metoda, ki odpravlja subjektivnost, 
hkrati pa tehnološki in metodološki napredek na 
področju genetike omogoča zanesljivejše razlikovanje 
med vrstama s pomočjo genetskih označevalcev. V naši 
raziskavi smo uporabili kombinacijo obeh metod za 
ovrednotenje dvanajstih slovenskih populacij hrastov, 
od tega petih populacij gradna, štirih populacije doba ter 
treh populacij domnevnih križancev oz. mešanih sestojev. 
Genetske analize so bile izvedene na 19 mikrosatelitnih 
lokusih v kombinaciji z različnimi metodami analize v 
programih Structure (Pritchard et al. 2000), NewHybrids 
(Andreson in Thompson 2002) in GenAlEx (Peakall in 
Smouse 2006, 2012). V okviru morfoloških analiz smo 
na listih hrastov na podlagi obstoječe literature (Viscosi 
et al. 2009, Proietti et al. 2021) določili 14 opornih točk 
(»landmarks«), katerih koordinate smo potem uporabili 
za analize v sklopu geometrijske morfometrije. Osebki, 
ki so izvirali iz domnevno čistih populacij doba in gradna, 
so se na podlagi geometrijske morfometrije statistično 
značilno razlikovali med sabo, prav tako osebki doba in 
domnevnih križancev, medtem ko med osebki gradna in 
osebki domnevnih križancev statistično značilne razlike 
v listih ni bilo. Preliminarne analize so pokazale, da so vsi 

osebki, ki smo jih s pomočjo genetskih analiz identificirali 
kot križance doba in gradna, na podlagi geometrijske 
morfometrije spadali v skupino gradna. Osebki, ki so po 
tej metodi imeli vmesne znake med dobom in gradnom, 
z genetskimi analizami niso bili identificirani kot križanci. 
Ti rezultati nakazujejo, da je morfometrijska identifikacija 
dokaj zanesljiva za dob, medtem ko križancev ne moremo 
zanesljivo ločiti od gradna, poleg tega pa kažejo na potrebo 
po bolj poglobljenih genetskih analizah, s katerimi bi 
ugotovili prisotnost povratnih križancev.  
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